
SESSÕES DO PLENÁRIO

12ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 07 de maio de
2015. 

PRESIDENTE: DEPUTADO MARCELO NILO

O Sr. PRESIDENTE (Rogério Andrade):- Declaro aberta a sessão especial da
Assembleia Legislativa da Bahia que homenageará personalidades de Santo Antônio
de Jesus, agraciados com a Comenda Dois de Julho. Convido o prefeito de Santo
Antônio de Jesus, Humberto Soares Leite, para compor a Mesa. Convido, ainda, para
compor a Mesa o nobre vice-prefeito deste município, Faustino Almeida Cunha; o
deputado Pastor Sargento Isidório e o deputado Alan Sanches.

O Sr. PRESIDENTE (Rogério Andrade):- Uma vez composta a Mesa, convido
o  deputado  Soldado  Prisco  para  saudar  a  homenageada  do  deputado  Sidelvan
Nóbrega,  a  subtenente  Patrícia  Vaz  Boechat,  diretora  da  Aspra  -  Associação  dos
Policiais e Bombeiros do Recôncavo.

O Sr.  SOLDADO PRISCO:-  É com muita  honra  e  gratidão  que  falo,  de
coração,  dessa pessoa.  É uma policial  militar  que já trabalha na cidade de Santo
Antônio de Jesus há quase 15 anos com presteza e honraria para toda a população.
Fez parte do Proerd, trabalhou com educação aqui nas escolas,  presta um serviço
excepcional nesta cidade. É diretora da nossa associação, a Aspra-Bahia, que há seis
anos criou aqui a primeira regional em Santo Antônio de Jesus. A subtenente Patrícia
Vaz Boechat assumiu essa função, como mulher, com braço forte, braço firme. Mãe
de um filho, esposa, o marido dela também é policial militar, soldado Freitas.

Então, é com muita honra e com muito orgulho que, neste momento, presto
essa homenagem a uma policial militar que, para mim, é uma das melhores policiais
militares da Bahia, uma mulher que honra a polícia militar e veste a farda com muita
presteza. Solidarizo-me e presto essa homenagem a subtenente Patrícia Vaz Boechat.

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Rogério  Andrade):-  Convido  para  compor  uma  das
cadeiras  aqui  do  palco  a  ex-prefeita,  ex-vereadora  desta  terra,  para  também  ser
homenageada, Dalva Mercês.

Convido o deputado soldado Prisco para fazer  a outorga da Comenda 2 de
Julho para a Srª Patrícia Tereza Vaz Boechat, graduada em agronomia pela UFBa,
homenageada pelo deputado Sidelvan Nóbrega. (Palmas.)
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(Entrega da Comenda Dois de Julho a Patrícia Vaz Boechat.)
O Sr. PRESIDENTE (Rogério Andrade):- Ouviremos agora a próxima oradora.

Está franqueada a palavra à agraciada Srª Patrícia Tereza Vaz Boechat.
A Srª PATRÍCIA TEREZA VAZ BOECHAT:- Boa-tarde a todos.
Vou  pular  as  formalidades  pelo  andar  do  horário  e  agradecer  muito  o

recebimento  desta Comenda, uma premiação de alto escalão que para nós se torna
importante  pelo  reconhecimento  de  alguma  coisa  que  fizemos em  prol de  uma
sociedade.

Quando a gente recebe um prêmio, uma homenagem, não é nosso.  É de um
grupo  de  pessoas  que  trabalharam  conosco.  Estou  aqui  apenas  representando-o,
doando minhas mãos por todo um trabalho social que fiz, dentro e fora da polícia,
pela comunidade de Santo Antônio de Jesus. E gostaria muito de fazer um pedido
especial: que tenhamos mais carinho com a segurança pública. Vamos ter carinho. A
tropa de Santo Antônio de Jesus é uma das melhores do Estado da Bahia. Não estou
puxando a  sardinha,  não.  Mas  é.  É  uma tropa  exemplar  que  está  precisando  ser
assistida. O capitão Piton chegou com muita vontade de mudança na cidade.

Deixo  nesta tribuna  uma frase de Honoré de Balzac que diz: “Os  governos
passam, as sociedades morrem, mas a polícia é eterna.”

Uma boa-noite a todos e muito obrigada.(Palmas!)
(Não foi revisto pela oradora.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Rogério  Andrade):-  Senhores,  fui  informado  pelo
Cerimonial -  uma  vez que quem dirige a sessão é o presidente, mas  ele  teve  de se
ausentar - de que devo convidar para fazer parte deste palco aqui o prefeito de Castro
Alves.  Só que acabei de saber agora que ele se encontra compondo as cadeiras dos
que serão homenageados.

O Sr. PRESIDENTE (Rogério Andrade):- Convido o deputado Alan Sanches
para saudar sua homenageada, a Profª Dalva Mercês Barreto.

O Sr. ALAN SANCHES:- Só um minutinho, Dalva.
Quero  -  tinha  até  solicitado  ao  presidente  Marcelo  Nilo  que prestasse  a

homenagem, já que eu não poderia fazer duas homenagens - que seja homenageado
igualmente  o  nosso  amigo  leal  e companheiro  Dr.  Everaldo  Ferreira  Júnior,  um
trabalhador  incansável  de  Santo  Antônio  de  Jesus  por  serviços  prestados  a  este
município.  Já foi  vereador, empreendedor,  médico.  Como Marcelo não  pôde estar
presente neste momento para fazer a homenagem, utilizo aqui, deputado Rogério, que
preside  agora  a  sessão,  esta  tribuna  para  prestá-la a  esse  homem  público,  um
guerreiro daqui de Santo Antônio de Jesus e também um amigo meu pessoal.

Bem, Dalva, em relação a você poderia dizer várias coisas. Tem um script aqui:
vereadora duas vezes, ex-secretária. Acho que já fez tudo neste município, mas o que
faz mais é trabalhar pela população. É o que gosta, trabalhar pelo povo! Tanto assim
que várias  vezes foi  secretária  de  assuntos sociais em vários  governos  daqui  por
reconhecimento e pela defesa da causa de quem mais precisa.

A palavra que resume Dalva foi  aquilo que eu disse:  não é  ex-candidata  a
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prefeita, não é  ex-prefeita, não é nada disso.  O que a resume, Dalva, é  a dignidade
que  você  transmite  pra  quem  a conhece.  Por  isso,  queria  realmente  prestar  esta
homenagem, acho que em nome de toda a cidade de Santo Antônio de Jesus.

Dignidade: o nome é Dalva Mercês! (Palmas!)
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Rogério  Andrade):-  Convidamos  a agraciada,  Profª
Dalva Mercês Barreto, para receber a Comenda Dois de Julho das mãos do presidente
da sessão.  Mas, na sua ausência,  ele  pediu que o deputado Alan Sanches, seguindo
simplesmente e literalmente o roteiro que está aqui, passasse a medalha às mãos da
homenageada.

(A Srª Dalva Mercês Barreto recebe a Comenda Dois de Julho.) (Palmas!)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Rogério  Andrade):-  A  palavra  está  franqueada  à

homenageada, a Profª Dalva Mercês.
A Srª DALVA MERCÊS BARRETO:- Boa-noite a todos.
Vou ser  breve.  Quero cumprimentar  toda  a  Mesa  e  a  plateia;  agradecer  ao

deputado Alan e a toda Assembleia Legislativa pela homenagem. E quero dedicar
essa homenagem a todas as pessoas de Santo Antônio de Jesus,  e em especial  às
mães, porque domingo é o Dia das Mães.

Que Deus abençoe a todos, e muito obrigada.
(Não foi revisto pela oradora.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Rogério  Andrade):-  Antes  de  dar  sequência  aos
homenageados, gostaria de apenas lembrar que a Comenda 2 de Julho foi instituída
para homenagear às pessoas que contribuem ou contribuíram para o desenvolvimento
político e administrativo da Bahia e do Brasil, ou seja, para as pessoas que têm um
papel de destaque no cenário político para a cidade e a sociedade de uma forma geral.

Convido o meu amigo, deputado Sargento Isidório, para ocupar a presidência,
porque vou homenagear a próxima personalidade.

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Mais uma vez, boa-noite a
todos e a todas.

Na qualidade de presidente interino, tenho a honra de substituir esse ilustre
deputado,  jovem,  presente  de  Deus  para  a  Assembleia  Legislativa  da  Bahia  e,
principalmente, para Santo Antônio de Jesus, deputado Rogério Andrade.

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Convido o deputado Rogério
Andrade  para  saudar  o  vice-prefeito  da  Cidade  de  Santo  Antônio  de  Jesus,  Sr.
Faustino Almeida Cunha.

O  Sr.  ROGÉRIO  ANDRADE:-  Quem  conhece  o  vice-prefeito  de  Santo
Antônio  de  Jesus  sabe  o  motivo  porque  perdi  algumas  horas  ontem para  tentar
produzir um texto, e tenho certeza que as pessoas vão entender o por quê do texto
dessa forma, que ora passo a ler.

Faustino é um amigo, querido por todos, poeta, repentista e tomei a liberdade
de homenageá-lo dessa forma.
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(Lê) “Hoje, é dia de alegria, de exaltar quem tem valor
Dia de homenagear Faustino, esse grande trovador
Só não dá para fazer verso
Na marra sem sentimento
Mas vindo do coração
Sai num instante, sem tormento
Me permitam então dizer
Com sentimento e verdade
Que resolvi partilhar
Em versos a felicidade
Na trova se conta tudo
De muita coisa se fala
É só ter alma para fazê-la
E atenção para escutá-la
Com trova, amigo Faustino
Com alegria e orgulho
Vai essa justa homenagem
A Comenda 2 de Julho
Prestem atenção, amigos
Para o que eu vou narrar agora
Pois eu vou falar um pouco 
Dessa linda trajetória 
O dia era 17
O mês era fevereiro
O ano era 32
Nascia um grande guerreiro
Faustino de Almeida Cunha
Homem de fibra
Homem justo
Filho de Maria Eduarda e de Everardino Justo
A Fazenda Jogo da Bola
Na zona rural de Santo Antônio de Jesus
Foi onde nasceu Faustino
Homem de fé e de coragem
E numa casa modesta
Tendo no amor a matiz
Cresce o menino Faustino
Na festa de um lar feliz
A primeira professora
Dona Eclília Amaral
Lhe ensinou com muito gosto
Ainda na zona rural
Para concluir o primário
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Saiu da zona rural
A Escola José Bonifácio
Era o cenário ideal
E assim seguiu seu rumo
E foi ficando letrado
No ginásio já diziam
Esse é um aluno aplicado
E nesse prumo seguiu
Para o segundo grau
Naquele tempo chamado
De curso colegial
E ainda quando muito jovem a 
Medicina ele abandonou.
Em decisão acertada resolveu ser professor
Se o curso de Medicina, nosso amigo abandonou,
na faculdade da vida tem diploma de doutor.
Com a morte de seu pai, Faustino, na flor da idade,
para a fazenda voltou sem medir dificuldade.
Ainda era muito jovem e foi da família o sustento,
sempre com zelo e coragem, bem disposto e sem lamento.
Após três anos na roça, ele voltou para a cidade
e começou a prestar serviços à comunidade.
No ano de 54 foi nomeado fiscal,
o prefeito Antônio Fraga sabia do seu potencial.
Ainda na mesma época, com tino comercial,
um negócio ele montou no ramo de cereal.
Agora faço um parêntese, amigos, prestem atenção,
vou falar de D. Dirce, o amor no seu coração.
Nesta vida atribulada foi seu refúgio seguro
e como ela guia, sempre fez claro o escuro.
Ele conheceu a esposa, mulher forte e leal,
foi lá no jogo da bola, na casa comercial.
Com doze anos de idade, já como todo galanteador,
ganhou o coração da eleita cortejando-a sem temor.
Em 26 de dezembro, 55 era o ano,
juraram votos na igreja como tinham feito os planos.
Da união de Faustino e Maria Dirce Oliveira
nasceu a filha Oade, que graduou-se enfermeira.
E lá vieram os netos, Marcelo e Lucas. Que alegria!
Um já cursa Medicina e o outro Engenharia.
Na vida pública Faustino atua com seriedade
E relevante serviço prestou à sociedade.
Em 1960, a convite do governador
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foi ser gerente de Tributos, o que muito lhe honrou.
No ano de 61, no governo Juracy Magalhães
passou a ajudar o Estado como auditor fiscal.
Com presteza e muito zelo, amor e muito carinho,
do cargo de auditor só saiu aposentado.
Primeiro vice-prefeito de Santo Antônio de Jesus, nos idos de 76
fez um mandato bonito, sempre com respeito às leis.
Muitas coisas ajudaram Santo Antônio a crescer,
Faustino colaborou, ajudou a acontecer.
Construção da rodoviária, uma grande novidade,
Polo da Coelba e Embasa só ajudaram a cidade.
Também com sua ajuda veio o Complexo Policial
no tempo do Coronel Mattos, de Fausto, amigo leal.
E o Fórum da cidade, que a justiça facilita,
mais uma de suas lutas, foi outra grande conquista.
Também imbuído de respeito e fazendo acontecer
foi tesoureiro da Arena e presidente do PP
e já ocupou a cadeira na Câmara Municipal,
por dois mandatos cumpriu a missão oficial.
Atual vice-prefeito continua no labor,
lutando pelos mais pobres com muito zelo e amor.
O partido que lhe deram na Câmara Estadual,
aqui em Santo Antônio de Jesus, ele preside com a minha confiança e aval.
Sempre contra a injustiça, se opõe, levanta o grito,
luta pelos mais sofridos, fracos e aflitos.
Ele nunca foi omisso na luta pela inclusão
e quem chama por justiça é meu amigo e é meu irmão.
Cinquenta anos maçom, na Loja Deus é Amor,
também faz parte da sua história de grande batalhador.
Amante de uma boa prosa e de muita brincadeira
é sempre boa companhia, amigo para a vida inteira.
Valorizo a humildade que Faustino bem semeia,
pois quem julga rei do mundo é pequeno grão de areia.
Também com muita alegria ele contagia a gente,
valoriza cada dia vivendo sempre contente.
Seja em Gildo, seja em casa ou na roça em Joaquim
de uma boa conversa ele está sempre a fim.
No bairro Marido Manso também esbanja alegria
e junto com Luís da Granja alegra a churrascaria.
E seja no Cajueiro, onde ele já morou
e lá no São Benedito, seu atual amor
ele sempre faz amigos e gosta de fazer favor.
Ainda não escreveu, mas é poeta.
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E a leitura é, sem dúvida, o seu hobby principal.
Gosta de vários escritores, essa é uma grande verdade, 
mas, com mais carinho ainda, Casimiro e Castro Alves.
Na vida se faz bem forte e não conhece rancor,
assim não tem inimigos, escolheu servir ao amor.
Agora, peço licença para citar com propriedade dois versinhos de um amigo

que é trovador de verdade.
Não houvesse desafio, nem gente determinada, onde é quase eterno o estilo,

somente haveria um nada, um brinde ao homem de bem que em desafios da vida,
cujos recursos que tem, trabalho e cabeça erguida.

Aqui vou encerrando, senão aqui passo dias para falar de Faustino, é grande a
minha alegria.

Muita vida e saúde, Deus possa lhe conceder,
Para a missão continuar 
E seu trabalho fazer.
A medalha aqui, agora, te entregamos com orgulho, 
é uma grande homenagem, é a Comenda 2 de Julho.
Não posso acabar a rima, sem antes aqui afirmar,
que tenho orgulho e alegria de Santo Antônio representar.
Minhas amigas, meus amigos, a todos de coração, o meu muito obrigado pelo

carinho, pela atenção.
Deus nos livre, Deus nos guarde, nos conduza e nos proteja
no dia a dia da vida, pois grande é a peleja.
Por fim é chegada a hora
Tenho que passar a vez, 
Um beijo fraterno e amigo
no coração de vocês.” (Palmas.)

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Fabrício Falcão):- Convidamos o vice-prefeito Faustino
Almeida Cunha para receber a sua Comenda das mãos do querido deputado Rogério
Andrade.

(O Sr. Deputado Rogério Andrade faz a entrega da Comenda 2 de Julho ao
vice-prefeito Faustino Almeida Cunha.) (Palmas.)

O Sr. PRESIDENTE (Fabrício Falcão):- Convidamos o querido vice-prefeito
Faustino para nos honrar com a sua fala.

O Sr. FAUSTINO ALMEIDA CUNHA:- Sr. Prefeito deste município, Srs.
Prefeitos de cidades da região, Srs. Deputados, gostaria de parabenizar o presidente
da Assembleia,  Marcelo Nilo,  pela iniciativa em trazer  esta  Assembleia Itinerante
para Santo Antônio de Jesus.

Olhe que conheço a história do meu município. Conheço através da própria
história e conheço a história que vivi. Tenho 82 anos e estou vivendo. A metade da
cidade é só história e sei para contar ao vivo. Conheço a história política, a história
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comercial, o que for necessário sobre Santo Antônio de Jesus, dentro dos 50 anos, eu
conto com detalhes.

Queria  fazer  um  pedido  aqui  ao  deputado  Bobô,  para  que  faça  gol  na
Assembleia como fez no Bahia, para ficarmos satisfeitos e que esse gol respingue, em
Santo Antônio de Jesus,  alguma coisa.  Eu e o prefeito  estamos esperando. Estou
querendo fazer uma brincadeira com o deputado Bobô.

Agora, tenha certeza, deputado Rogério Andrade, tenha certeza, deputado Alan
Sanches, tenham certeza, Srs. Deputados, ele disse que sou poeta, é porque, às vezes,
ficamos assim pensando e lembrei de alguns versos do 2 de Julho: “ nasce o sol a 2
de Julho, brilha mais que no primeiro, é sinal que neste dia até o sol é brasileiro”.
Mas a história é assim.

Ele fazendo os versos para mim e eu pensando no que iria dizer a ele. Eu vou
dizer assim: “quem encosta em Deus não cai, nem geme, nem sente dor. Quem sabe,
quem sou, sou eu; sou eu que sei o que sou.”

Isso eu estava pensando, enquanto ele estava me elogiando com aqueles versos.
Então fiquei, como vamos dizer assim, preparando esses versos na minha mente.

Não vou fazer aqui o que Rogério fez, porque eu vou ocupar os senhores que
estão aqui me ouvindo, outros que não gostam vão embora, mas queria parabenizar o
deputado Rogério e a Assembleia Legislativa dizendo: “Dois sortos se lambe todo, eu
carrego opinião, trago no peito e na arma um germe fazendo a palma, vocês no meu
coração. Tenha certeza esta Assembleia que é a honra da Bahia, é ditado dos antigos,
sangue mata, leite cria, cachorro caçando late, gato caçando não mia. E vamos bater
palma para os deputados da Bahia.” (Palmas.)

Digo à  deputada  de Guanambi  que tive um amigo em sua terra,  Vilobaldo
Freitas... Era seu tio? Deus o chamou antes do combinado, almocei na casa dele, ele
se  hospedava  comigo  em  São  Benedito,  ele  me  arranjou  várias  nomeações  de
professores em Santo Antônio de Jesus. Portanto, era um grande amigo que eu perdi
na Assembleia Legislativa daquela época.

Mas a vida continua, e assim eu estou aqui com 82 anos. Não farei discurso,
porque o que eu vi aqui do rouxinol da Assembleia Legislativa, um verdadeiro servo
em Cristo com a Bíblia na mão. Falou,  falou e terminou convidando a ovelha,  o
rebanho e jogando a gente no caminho do Divino. Essa é a expressão da verdade.

E não vou falar mais porque já ouvi aqui os talentos, os verbos primorosos, os
talentosos oradores da Assembleia Legislativa. Então não é um pardal já velho, rouco,
que vai aqui fazer um verso, fazer um discurso para agradar os senhores. Os senhores
podem até dizer que foi perfeito, que foi benfeito para agradar a mim. Mas o que
importa não é o meu discurso, o que importa não é o que eu vou dizer. O que importa
é que nós temos a grandeza, a satisfação de tê-los aqui em Santo Antônio de Jesus,
nesta Assembleia Itinerante, e cada vez mais...

Quando você reza o Pai-Nosso você diz assim: “Pai nosso que estás nos céus,
santificado seja o Vosso nome, venha a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade,
assim na terra como no céu...”. E aí volta a pedir: “(...) o pão nosso de cada dia nos
dai hoje, Senhor, perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos aos nossos
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devedores”. O peditório vem aí.
Então nós começamos, por exemplo, o Pai-Nosso,  mas do meio para o fim

começa o peditório. E porque vai começar esse peditório, vou encerrar as minhas
palavras agradecendo aos senhores e a toda essa assistência, a todo o povo de Santo
Antônio de Jesus. A Rogério eu não agradeço, porque não tenho aí um deputado, eu
tenho um amigo. Eu não o chamo de meu filho, porque o pai pode brigar comigo
(risos), mas esse rapaz é da nossa cidade, é da nossa casa, podemos dizer assim. É um
cara não só meu como também de Humberto Leite, mas Humberto tem pouco tempo,
mas eu já o conheço desde menino, vamos dizer, quando estava jogando capoeira,
brincadeira, essas coisas todas. E o deputado Pablo, que falou aqui há pouco instante,
também eu conheci garoto. Neófito na Assembleia, vou dizer-lhe que aquela cabeça
pensante dele deve se reverter em benefício da grandeza da Bahia.

Muito obrigado, senhores. (Palmas.)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Depois dessa aula prática de
cidadania, filosofia, sociologia e, sobretudo, de dignidade vinda do Sr. Faustino, eu
quero devolver a Mesa ao nobre colega deputado Rogério, que a conduz muito bem.

Agradeço a todos e a todas pela nossa estadia aqui. (Palmas.)
(O deputado Rogério Andrade assume a presidência da sessão.)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Rogério  Andrade):-  Agradeço  pela  colaboração  do

deputado  Sargento  Isidório  e  convido  todos  os  deputados  aqui  presentes  para
fazermos a entrega da Comenda Dois de Julho ao prefeito de Santo Antônio de Jesus,
Humberto Soares Leite, conferida pela Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do
Estado da Bahia. (Pausa.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Rogério  Andrade):-  Franqueio  a  palavra  ao
homenageado, o prefeito de Santo Antônio de Jesus, Sr. Humberto Soares Leite.

O Sr. HUMBERTO SOARES LEITE:- Querido deputado Rogério Andrade,
Srs. Deputados, homenageados, queridos prefeitos da região, que estão aqui até uma
hora destas nos acompanhando,  povo de Santo Antônio de Jesus,  plateia,  eu fico
muito  feliz  de  ter  participado,  hoje,  desta  Assembleia  Itinerante  da  Assembleia
Legislativa da Bahia, com todos os deputados aqui presentes. 

Pudemos ouvi-los um a um. Cada um se expressou de uma maneira e o juizo
de valor quem vai fazer somos nós, nas nossas casas, mais tarde. Eu quero agradecer
a todos pela gentileza, é uma das maiores comendas do Estado da Bahia, Comenda
Dois de Julho. Quero parabenizar também a todos vocês que, juntamente comigo,
neste momento, receberam esta comenda. Acho que isso vai dignificar a todos nós
que somos políticos, que trabalhamos com o social, que trabalhamos com o povo de
uma maneira geral.

Então, agradeço a todos. Já está tarde e sobrou para mim falar por último.
Muito obrigado, boa-noite e um beijo no coração de cada um e cada uma de

vocês. (Palmas.)
(Não foi revisto pelo orador.)
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O  Sr.  PRESIDENTE  (Rogério  Andrade):-  Convidamos  a  deputada  Ivana
Bastos para saudar o próximo homenageado, prefeito Clóvis, do município de Castro
Alves, representando o presidente da Casa, deputado Marcelo Nilo. 

A Srª IVANA BASTOS:- Eu quero cumprimentar todos os homenageados, ao
mesmo tempo parabenizá-los. A responsabilidade é muito grande, de representar o
nosso presidente, deputado Marcelo Nilo, e dirigir-me ao Sr. Clóvis Rocha Oliveira,
homenageado escolhido pelo deputado Marcelo Nilo.

Nascido na zona rural do município de Castro Alves, filho de pequeno produtor
rural, estudou no município, formando-se em magistério. Exerceu a função por 22
anos em sua vida, como funcionário do Estado, assumindo a diretoria do Instituto de
Terras da Bahia, Interba, até quando o órgão foi extinto.

Foi comerciante  de gado na região,  escolhido pela população do município
como candidato a prefeito em 2008, sendo eleito com a frente mais expressiva que
um candidato já obteve na história do município. Vitorioso também nas eleições de
2010  e  2014,  fazendo  majoritários  os  nossos  deputados,  disputando,  com  muita
honra, e sendo reeleito com mais uma grande vitória na eleição de 2012.

Sr. Clóvis Rocha Oliveira, eu, com muita honra, entrego essa medalha.
(Não foi revisto pela oradora.)

O Sr. PRESIDENTE (Rogério Andrade):-  Franqueio a palavra ao prefeito de
Castro Alves, Cloves.

O Sr. CLOVES ROCHA OLIVEIRA:- Eu quero saudar a todos os deputados
aqui presentes, em nome do deputado Rogério Andrade, presidente interino; a todos
os prefeitos,  em nome do prefeito  Humberto Leite,  de Santo Antônio de Jesus,  e
agradecer pelo acolhimento; quero saudar a todos os vereadores presentes, em nome
do vereador Carlos Eduardo do município de Castro Alves; Agnaldo, coordenador-
geral da Ciretran de Cruz das Almas, aqui presente; e a todos vocês, neste momento.

Para mim, este momento é de muito orgulho e felicidade, assim como para
minha esposa que está ali sentada, para minha família, para o povo da minha terra,
recebendo, uma medalha tão importante como é a Comenda Dois de Julho. É muito
gratificante,  fico  muito  feliz  realmente.  Agora,  nada  me  envaidece  de  forma
nenhuma.  Porque  tenho  a  certeza  e  a  grandeza  no  meu  sentimento  e  na  minha
consciência  de  quando  nós  temos  dado  por  Deus  e  pelo  povo  da  nossa  terra  a
oportunidade de exercer o mandato de prefeito, temos que ter a consciência de que
tudo passa. Não se eterniza.

A única coisa que fica de tudo isso é a grandeza do homem. São as suas ações,
as suas atitudes. É isso que me enche de orgulho e de felicidade. A mim, a minha
esposa, a meus filhos e netos e ao povo da minha terra que me fez vitorioso, me
escolhendo de forma natural. Graças a Deus, me elegendo, como candidato a prefeito
de Castro Alves me reelegendo e ganhando todas as eleições que disputamos. Isso é
orgulho para um homem simples, como sou eu, filho de Castro Alves, de origem
simples,  pais  humildes,  mas de muita  honra,  graças a Deus,  meu Deus.  Essa é a
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grandeza de um cidadão.
Quero  agradecer  a  iniciativa  do meu presidente,  meu  amigo  Marcelo  Nilo.

Porque Marcelo Nilo é um deputado com o qual criamos um convívio saudável, de
amizade, de seriedade, exatamente por suas atitudes e ações. Com isso, conseguimos
criar entre nós uma relação, um clima de confiança. Pena que ele não pode estar aqui,
teve que se retirar, por motivos que todos vocês já sabem. Que Deus o abençoe para
que logo esteja bem para continuar seus trabalhos pela Bahia, porque é um homem de
futuro  promissor.  Será  sempre  grande,  quem  sabe  até  governador deste  Estado.
Porque tem conquistado isso, vemos o clima com o qual ele convive na Assembleia
Legislativa da Bahia com os 63 deputados e ele consegue manter aquela relação de
fidelidade, lealdade e respeito. Isso não é fácil, é uma grandeza. Não é para qualquer
um.

Meus  amigos  Cloves,  Ezequiel,  muito  obrigado  a  todos  vocês.  Vocês  não
imaginam a  minha  grandeza  e  felicidade  ao  estar  recebendo essa  medalha,  neste
momento. 

Muito obrigado a todos vocês e a deputada que representou Marcelo Nilo. Ele
fez uma escolha muito bem-feita, porque escolheu uma deputada de expressão muito
agradável.

Muito obrigado. 
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Rogério Andrade):- Em nome do Poder Legislativo da
Bahia,  agradeço  a  presença  das  senhoras,  dos  senhores,  das  autoridades  civis,
militares  e  eclesiásticas,  da  imprensa,  dos  prefeitos,  vereadores,  dos  deputados,
presidentes e diretores de associações e sindicatos, dos reitores, dos presidentes de
partidos  políticos,  dos  secretários  municipais,  juízes,  promotores  e  procuradores,
empresários  e  estudantes.  Agradeço  igualmente  a  participação  dos  blogueiros,
militantes políticos, das Srªs e Srs. Deputados e, em nome de Deus, declaro encerrada
a sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/v2/sessoes.cfm. Acesse o caminho Sessões e leia-as na íntegra.
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